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ЗЕЛЕНІ ПОКРІВЛІ У СУЧАСНОМУ БУДІВНИЦТВІ

ЗЕЛЕНАЯ КРОВЛЯ В СОВРЕМЕННОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

GREEN ROOFS IN MODERN CONSTRUCTION

Анотація. На сьогоднішній день, проблема енергозбереження при зведенні будівель є одною з найактуальніших. 
Крім того, дуже гостро постає питання поліпшення екологічного стану у мегаполісах. Одним з варіантів вирішення 
зазначених питань є використання зелених покрівель при новітньому будівництві. У статті розглянуто доцільність вико-
ристання енергоефективних зелених покрівель у сучасному будівництві.

Ключові слова: зелена покрівля, енергоефективність, конструкції покрівель.

Аннотация. На сегодняшний день, проблема энергосбережения при возведении зданий является одной из самых 
актуальных. Кроме того, очень остро стоит вопрос улучшения экологического состояния в мегаполисах. Одним из ва-
риантов решения указанных вопросов является использование зеленых кровель при новейшем строительстве. В статье 
рассмотрена целесообразность использования энергоэффективных зеленых кровель в современном строительстве.

Ключевые слова: зеленая кровля, энергоэффективность, конструкции кровель.

Summary. Today, the problem of energy saving in the construction of buildings is one of the most pressing. In addition, the 
issue of improving the environmental situation in megacities is very acute. One of the options to address these issues is the 
use of green roofs in the latest construction. The article considers the feasibility of using energy efficient green roofs in modern 
construction.

Key words: green roof, energy efficiency, roof constructions.

У зв’язку зі стрімким зростанням технічного про‑
гресу енергоефективне будівництво набирає 

обертів. Яскравим прикладом є зелене будівництво, 

а саме — «зелені покрівлі», які є одним із видів ін‑
версійних покрівель. Перші «зелені покрівлі» — це 
ніяк не новітнє надбання людства, про що свідчать 
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усім відомі Сади Семіраміди — одне з семи чудес 
світу, які розташовані у Вавилоні. Ще з давніх ча‑
сів люди утеплювали покрівлю дереном та мохом, 
в результаті чого таке поєднання добре розросталося 
і зберігало тепло будинку ранньою весною та пізньою 
осінню. Таким чином, «зелена покрівля» — це давня 
архітектурна традиція, яка має своє продовження 
та розвиток у сучасному світі, яка приваблює архі‑
текторів та замовників.

Мета авторів довести, аналітичним методом, ак‑
туальність та доцільність використання конструкції 
«зелена покрівля» спираючись на погляди експертів 
та фахівців,

Визначення переваг та недоліків щодо викори-
стання зелених покрівель. Ряд закордонних та ві‑
тчизняних дослідників і спеціалістів даної сфери 
погоджуються з тим, що зелені конструкції підви‑
щують енергоефективність будівель [1, с. 81–84].

Наприклад, доктор технічних наук, професор 
Київського національного університету будівниц‑
тва та архітектури Ткаченко Т. М. приводить ряд 
переваг щодо «зеленої покрівлі» [2, с. 387–392; 3]:

 – створення додаткової теплоізоляції;
 – здатність поглинати дощову воду, що зменшує 

навантаження на міську систему зливової кана‑
лізації;

 – здатність охолоджувати поверхню покрівлі за 
рахунок випарного охолодження.
До цих переваг, інші спеціалісти [4] зазвичай 

додають суттєве підвищення строку експлуатації 
конструкції, що досягається завдяки рослинності на 
покрівлі, яка служить природнім захисним «щитом» 
від коливання температур, механічних пошкоджень 
та впливу ультрафіолетового опромінення. Також, 
важливою складовою є простота виконання монтаж‑
них робіт, виключення ймовірності швидкого поши‑
рення вогню на покрівлі під час пожежі, додаткове 
джерело кисню, підвищення рівню звукоізоляції, 
наявність додаткового місця для відпочинку та ес‑
тетичної виразності конструкції покрівлі.

Спираючись на досвід спеціалістів та враховуючи 
ряд перелічених переваг, можна сказати, що «зе‑
лена покрівля» гарантує збереження енергії тепла 
у зимовий період, а в спекотній літній сезон така 

покрівля не перегрівається. На погляд авторів, на 
деяких нових забудовах, в умовах міста Дніпро, 
було б логічним влаштування таких покрівель не 
лише з конструктивних міркувань, а і з точки зору 
підвищення екологічної складової.

Але, чи можемо ми однозначно стверджувати, що 
цього досить, щоб влаштовувати на нових забудовах 
«зелену покрівлю»? На це питання, досить детально 
висловив свій погляд відомий закордонний експерт, 
директор Building Science Corporation Джозеф Лсти‑
бурек [5], який сказав, що «зелена покрівля» — це 
доволі спірна ідея, якщо існує дещо більш ефективне 
та менш дороге, а саме — плівки та мембрани, які 
відображають тепловий шар. Майже на кожну з пе‑
рерахованих переваг він має свою точку зору, яка 
спрощує технологію та конструкцію влаштування 
покрівлі. «Потрібно запобігати скупченню води — 
будуйте під ухилом» така його головна порада як 
експерта для проектувальників та будівельників.

Безумовно, існує багато способів уникнути влаш‑
тування «зеленої покрівлі» і це може бути значно 
дешевше. Покрівля з ухилом проти скупчення води, 
мембрани, що відображають тепло задля запобі‑
гання перегріву покрівлі та таке інше. Але, у ХХІ 
столітті, в епоху технічного прогресу, коли однією 
з першочергових завдань людства стоїть екологічна 
безпека планети, влаштування зелених покрівель 
є ключовим у вирішенні подібних питань — під‑
вищення кількості зелених насаджень, створення 
додаткових екологічно чистих зон відпочинку по‑
серед міста, співпраця з природою, а не безглузде 
її використання.

Вдалим прикладом впровадження «зелених 
покрівель» є школа художнього дизайну та ме‑
діа в Сінгапурі, збудована архітектурною фірмою 
CPGConsultans, де покрівля використовується не 
тільки для проведення часу студентів, але й для 
збору дощової води для догляду за озелененням. 
Житловий комплекс Waldspiral [6], спроектований 
дизайнером‑ архітектором Фріденсрайхом Хундер‑
твасером, покритий не тільки газонами та квітами, 
а ще й чагарниками та деревами.

Аналізуючи подібне будівництво в Україні, 
можна навести приклади із залученням зеленої 

    
Рис. 1. Вілла Олімпія, м. Дніпро



26

// Технічні науки // // Міжнародний науковий журнал «Інтернаука» // № 19 (99), 1 т., 2020

конструкції покрівлі на Вілла Олімпія (рис. 1) у 
нашому місті Дніпро, яка потрапила до міжнарод‑
ного каталогу ZinCo, а також «зелений дах» торгі‑
вельного центру «Каскад Плаза» (рис. 2) [7].

Висновки. В результаті аналітичного досліджен‑
ня, встановлено, що на сьогоднішній день «зелена 
покрівля» — це не тільки декоративна прикраса 
передмістя, а й важлива функціональна частина 
міста, яка спрямована зробити життя у сучасному 
мегаполісі набагато комфортнішим та екологічно 

чистим. Отже, безсумнівно варто впроваджувати 
«зелені покрівлі» в «зелене» будівництво України, 
що дозволить адаптувати європейські підходи до 
проектування енергоефективних будівель в країні.

Надалі, планується розробка методики раціо‑
нального проектування й розрахунку експлуатова‑
ної «зеленої покрівлі» із використанням сучасних 
матеріалів та конструктивно‑ технологічних особ‑
ливостей влаштування подібних оздоблювальних 
робіт.

Рис. 2. ТЦ Каскад Плаза, м. Дніпро
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